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「メール１１９」Ｑ＆Ａ
メールメールメールメール１１９１１９１１９１１９とはとはとはとは？？？？

　平成２５年４月１日から、ご自身の普段使用している携帯電話やパソコンのEメールから

１１９番通報できるようになりました。これを「メール１１９」といいます。

　１１９番通報を受け付ける海部地方消防指令センターには、緊急メールを受信するための

専用装置が設置されています。それらの装置は、約１０秒間に１回の割合でメールを確認し

ています。

　なお電話番号によるメール送信（ショートメール、Cメール等と呼ばれるもの「電話会社によ

って名称は異なります。」)は、利用できませんのでご注意ください。

メールメールメールメール１１９１１９１１９１１９のののの利用対象利用対象利用対象利用対象はははは？？？？

　海部・津島地区に居住している方で、聴覚または音声言語機能に障害のある方がご利用対

象者です。

　前述の対象者であるかどうかは、ご自身の判断で結構です。障害等級などの基準について

は設けておりません。

私私私私はははは肢体不自由肢体不自由肢体不自由肢体不自由なななな障害者障害者障害者障害者なのですがなのですがなのですがなのですが利用利用利用利用はできますかはできますかはできますかはできますか？？？？

　利用しようとする方が、聴覚または言語機能に障害があれば、メール１１９のご利用対象と

なります。

　電話による１１９番通報は、メール１１９よりもより迅速に対応できます。したがって、通常の

会話が可能な方は、電話による１１９番での通報をお願いします。

メールメールメールメールでのでのでのでの緊急通報緊急通報緊急通報緊急通報はははは海部海部海部海部・・・・津島地区以外津島地区以外津島地区以外津島地区以外のののの市市市市（（（（町町町町････村村村村））））でもでもでもでも利用利用利用利用できますかできますかできますかできますか？？？？

　海部･津島地区以外からのご利用はできません。メール１１９は、救急車や消防車の出動

要請について海部･津島地区に発生した場合に限りご利用いただけます。
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なぜなぜなぜなぜ海部海部海部海部････津島地区津島地区津島地区津島地区にににに限定限定限定限定なのですかなのですかなのですかなのですか？？？？

　メール１１９による通報は、どこから通報しても全て海部地方消防指令センターで受信

します。

利用利用利用利用するにはどのようにしたらよいですかするにはどのようにしたらよいですかするにはどのようにしたらよいですかするにはどのようにしたらよいですか？？？？

　一方、海部･津島地区以外で発生した火事や救急は、その場所の管轄消防が対応します。

　海部･津島地区以外の場合は、メール１１９以外の手段により１１９番通報してください。

　外出中などで海部･津島地区以外と気付かずメール１１９にて通報された場合などは、受信

したメール内容を管轄消防本部に伝達し、対応を依頼する予定です。

　メール１１９の利用には事前登録が必要です。パソコンをお持ちの方でしたら、登録･変更

申込書は愛西市のホームページからダウンロードして取り出すことができます。

検索は「「「「愛西市愛西市愛西市愛西市　　　　メールメールメールメール１１９１１９１１９１１９」」」」でＯＫ！

　また、近くの消防署にお申し出頂ければ、登録・変更申込書をお渡しいたします。

登録・変更申込書を入手しましたら、必要事項を記入して、消防課あてに申し込み下さい。

　事前登録が完了しましたら、海部地方消防指令センターから登録メールによる送受信テス

トが行われ、送受信テスト完了後にメール１１９のご利用ができます。

なぜなぜなぜなぜ緊急通報用緊急通報用緊急通報用緊急通報用アドレスアドレスアドレスアドレスをををを公開公開公開公開しないのですかしないのですかしないのですかしないのですか？？？？

　海部地方消防指令センターの緊急通報用のメールアドレスを一般公開すると、広告や勧誘

など緊急通報でないメールが大量に送信されることが予測されます。その中から緊急メール

を探すには時間がかかり、緊急自動車の出動指令が遅れることが懸念されます。

　このような事態を避けるため、事前登録者だけに緊急通報用のメールアドレスを公開し、

緊急メールのみが受信できる体制にしています。
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なぜなぜなぜなぜ事前登録事前登録事前登録事前登録がががが必要必要必要必要なのですかなのですかなのですかなのですか？？？？

　海部地方消防指令センターでは、緊急メールに直ちに対応できるよう、事前登録者からの

メールを受信すると、メール１１９専用の緊急ランプが点灯し、ブザーが鳴って指令センター

員に周知されます。

　また、事前登録の情報を活用して、必要により緊急時に緊急連絡先に連絡を行ったり、

通報された場所を特定するなど、災害時において万全を期すためにも事前登録が必要と

なります。

私私私私はははは携帯電話携帯電話携帯電話携帯電話をををを２２２２台持台持台持台持っていますっていますっていますっています。。。。２２２２台台台台ともともともとも事前登録事前登録事前登録事前登録することはできますかすることはできますかすることはできますかすることはできますか？？？？

　事前登録者１名につき、２つまでメールアドレスを事前登録できます。

Ｅメールの送受信ができる機器でしたらどのような機器でもご利用できます。

　もちろん、メールアドレスの事前登録は、Ｅメールの送受信ができる機器を１台のみでも

構いません。

途中途中途中途中でででで事前登録事前登録事前登録事前登録をををを取取取取りりりり消消消消すことはできますかすことはできますかすことはできますかすことはできますか？　？　？　？　

　事前登録を取り消したい場合は、お申し出をして頂ければ、いつでも取り消すことができま

す。

　その場合は、登録された消防署あてに、お電話、提出等でご連絡頂き、事前登録を

取り消す方の「お名前」と「携帯電話の番号」又は「ご自宅の電話番号」をお知らせください。

事前登録事前登録事前登録事前登録のののの内容内容内容内容にににに変更変更変更変更があったらどうすればいいですかがあったらどうすればいいですかがあったらどうすればいいですかがあったらどうすればいいですか？？？？

　

　事前登録の内容に変更があった場合は、前記、質問６に示す事前登録時と同様の手続き

となります。

　まず、登録･変更申込書の最上限にある、「メール１１９」登録・変更･利用停止申込書の「変

更」の文字を○で囲んでください。次に、住所と氏名の欄は必ず記載するとともに、変更内容

が分かるように記載して登録された消防署に提出してください。

　なお、事前登録のメールアドレスを変更した場合は、海部地方消防指令センターから変更

手続きが完了した旨の送信メールが届くまでの間は、メール１１９による緊急通報がご利用で

きませんので注意してください。
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登録登録登録登録・・・・変更申込書変更申込書変更申込書変更申込書にににに携帯電話携帯電話携帯電話携帯電話のののの番号番号番号番号をををを記入記入記入記入するのはなぜですかするのはなぜですかするのはなぜですかするのはなぜですか？？？？

　メール１１９のご利用者は、基本的には電話による１１９番通報は必要ありません。

　しかし万が一場所がわからないとき、１１９番通報の発信により、ＧＰＳを利用してある程度の

場所の特定ができる場合があるからです。

事前登録事前登録事前登録事前登録したしたしたした個人情報個人情報個人情報個人情報のののの管理管理管理管理はははは大丈夫大丈夫大丈夫大丈夫でしょうかでしょうかでしょうかでしょうか？？？？

　事前登録時の個人情報は、メール１１９の業務範囲内でのみ使用いたします。

　情報の保護･管理に努めますのでご安心ください。

メールメールメールメール１１９１１９１１９１１９のののの利用利用利用利用にはにはにはには料金料金料金料金はかかりますかはかかりますかはかかりますかはかかりますか？　？　？　？　

　事前登録は無料です。しかしメール１１９での緊急通報には、パケット料金等が課金される

場合があります。これらの通信利用料金に関しましては、ご利用者の負担となります。

利用利用利用利用するするするする際際際際のののの注意点注意点注意点注意点はははは？？？？

　メール１１９は、一般のメールサービスを使用してます。利用通信網の状況により遅延・消失

する場合がありますので、ある程度時間が経っても、返信がこなければ、他の手段（ＦＡＸを利

用する、誰かに通報を依頼する等）により１１９番通報してください。

通報通報通報通報メールメールメールメールはどのようにはどのようにはどのようにはどのように作成作成作成作成するのですかするのですかするのですかするのですか？？？？

◆メールを作成する画面を表示させ、あて先に、「通報用アドレス」を選択する。

◆件名入力の欄又は本文に、「救急」「火災」などの災害種別を入力する。

◆本文に次の事項をフリーで入力し、送信する。

　☆　「救急」「火災」などの災害種別災害種別災害種別災害種別を入力（件名に入力した場合は不要）

　☆救急車や消防車が必要必要必要必要となるとなるとなるとなる場所場所場所場所 （必要となる場所は、市･町・村名から入力
　　アパートなどは部屋番号まで入力）

　☆上記場所の目標目標目標目標となるものとなるものとなるものとなるもの （目標となる大きな建物、公園、交差点などを入
力）

　☆症状症状症状症状またはまたはまたはまたは災害災害災害災害のののの状況状況状況状況 （可能な限り詳しく入力）
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宛先 ○○○＠○○○○○

件名 救急

本文

宛先

件名

本文

メールメールメールメール送信文送信文送信文送信文のののの具体的具体的具体的具体的なななな例例例例をををを示示示示してくださいしてくださいしてくださいしてください

　次の例を参考に、必要な情報（住所又は目標となる場所、内容）を送信してください。

（１）救急通報

○あなたの名前は？

　消防　太郎

○病気ですか？けがですか？

　病気

○痛いところ、具合の悪いところはどこですか？

　胸が痛い

○病気・けが人の性別・年齢は？

　男性　50歳

○救急車が向かう住所

　○○市○○町○丁目○番地　○○アパート○号室

○電話番号

　０９０－○○○○－○○○○

（２）火災通報

○○○＠○○○○○

火災

○あなたの名前は？

　消防　太郎

○何が燃えていますか？

　○○アパートの２階

○逃げ遅れたひとはいませんか？

　１名

○消防車が向かう住所

　○○市○○町○丁目○番地　○○アパート

○電話番号

　０９０－○○○○－○○○○
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海部地方消防指令海部地方消防指令海部地方消防指令海部地方消防指令センターセンターセンターセンターからはどのようなからはどのようなからはどのようなからはどのようなメールメールメールメールがががが返信返信返信返信されますかされますかされますかされますか？？？？

　メール１１９により緊急メールを送信後、次の例の様な返信メールを送ります。

　詳細情報を収集するために、必要により引き続きメールの送受信を行うことがあります。

　メールによる問い合わせには可能な限りご返信していただくようよろしくお願いします。

　メールの送受信により取得した情報は、出動させた消防隊や救急隊に情報提供するなど

して活用します。

メールメールメールメールのののの受信拒否設定受信拒否設定受信拒否設定受信拒否設定にににに関関関関するするするする注意注意注意注意はははは？？？？

　メール１１９を利用するには、次のドメインを受信できるように携帯やパソコンのメール設定を

行う必要があります。なお、受信拒否が設定されているとメール１１９がご利用できません。

『　　@kanie‐mail119.jp@kanie‐mail119.jp@kanie‐mail119.jp@kanie‐mail119.jp　　』

（＠ ケイ エー エヌ アイ イー ハイフン エム エー アイ エル １１９ ドット ジェイ ピー）

　携帯電話では、契約会社ごとに受信設定が異なります。　詳細については、取り扱い説明

書で確認する、販売店で受信設定を直接聞くなどにより対応してください。

《件名》Re：救急

　《本文》
　海部地方消防指令
センターです

　あなたの救急通報
メールを○時○分に
受信しました。

　救急車を出動させ
ましたので、出入口
の鍵
を開放しておいてく
ださい。

《件名》Re：火災

　《本文》
　海部地方消防指令
センターです

　あなたの火災通報
メールを○時○分に
受信しました。

　消防車を出動させ
ました。安全な場所
に避難してください。
　消防車が到着した
ら、手を振ってお知
らせください。
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メールメールメールメール１１９１１９１１９１１９をををを利用時利用時利用時利用時にににに写真写真写真写真はははは送信送信送信送信できますかできますかできますかできますか？？？？

　特別なアプリケーションソフトによるデータについては、解読できませんが、ＪＰＥＧ方式等

一般的な方式によって保存された写真のデータは解読することができます。

　しかし、Ｅメールでの文書による送受信を原則と考えていますので、海部地方消防指令セン

ターから依頼があった場合のみ、写真のデータ送信を行ってください。

申込書申込書申込書申込書にににに記入記入記入記入されたされたされたされたメールアドレスメールアドレスメールアドレスメールアドレスのののの判別判別判別判別のののの困難困難困難困難なものはなものはなものはなものは？？？？

　●　数字の「９」とアルファベットの「ｑ」

　●　ハイフン「‐」とアンダーバー「＿」

　●　アルファベットの「a」と「u」

　●　数字の「２」とアルファベットの「Ｚ」等

　上記のように、判別し難い文字があります。これにより事前登録ができないときはメール１１９

がご利用できません。したがって、登録・変更申込書にメールアドレスを記入する際には、必

要に応じて振り仮名を振ってください。

緊急連絡先緊急連絡先緊急連絡先緊急連絡先にはにはにはには、、、、どのようなどのようなどのようなどのような方方方方をををを記載記載記載記載すればすればすればすれば良良良良いですかいですかいですかいですか？？？？

　次のような方がふさわしいと考えられます。なお、あらかじめ緊急連絡先として登録する方

　4      入院に関する手続き等を代理で実施できる方

には十分に説明し承諾を得てください。

　1　　　ご家族やご親族

　2　    直ぐに病院に駆けつけることができる方

　3 　　 親しい知人



メールメールメールメール119119119119登録手順登録手順登録手順登録手順

管轄管轄管轄管轄のののの消防署消防署消防署消防署

海部地方消防指令センター

メールメールメールメール１１９１１９１１９１１９

利用者様利用者様利用者様利用者様

登録申登録申登録申登録申しししし込込込込みみみみ

登録完了登録完了登録完了登録完了のおのおのおのお知知知知らせらせらせらせ

及及及及びびびびテストテストテストテスト送受信送受信送受信送受信

火事火事火事火事・・・・救急救急救急救急がががが発生発生発生発生

メールメールメールメール１１９１１９１１９１１９通報通報通報通報
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